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Válka, která by skončila třemi brutálními izraelskými okupacemi v
Gaze, na Západním břehu Jordánu a v jižním Libanonu, by byla
protikladem dlouhodobé bezpečnosti jediného židovského státu na
světě.

Bývalý americký vojenský prezident Dwight Eisenhower jednou řekl,
že když problémy nelze vyřešit, dělá je ještě většími, aby to mohl
udělat. Zdá se, že izraelský premiér Benjamin Netanjahu si vzal radu
k srdci. Neschopný po téměř roce války splnit svůj slib, že současně
zachrání rukojmí v Gaze a odstraní Hamás, rozšířil boj o spojence
Hizballáh a Írán. A funguje mu to.

Poté, co Izrael v úterý potvrdil smrt raketového velitele Hizballáhu
Ibrahima Mohammeda Kabisiho, zabil nejméně tři nejvyšší velitele
organizace spolu s mnoha jejich vysokými důstojníky. Stovky dalších
militantů byly zabity nebo zraněny, když byly pagery a vysílačky
vyhozeny do vzduchu, což vážně poškodilo komunikaci. Neznámý
počet odpalovacích zařízení a raket byl zničen při nejintenzivnějším
izraelském leteckém bombardování od invaze v roce 2006.
Nenechte se mýlit, Hizballáh utrpěl vážné škody.

To vše je výsledkem letitého shromažďování zpravodajských
informací a představuje jakousi přípravnou operaci, která by
předcházela pozemní invazi. To platí, i když existuje naděje, že
oslabený Hizballáh ustoupí, aniž by Izrael musel provést pozemní
ofenzívu. Jde o organizaci, která má za sebou historii terorismu a
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kterou většina Libanonů mimo šíitskou komunitu opovrhuje, takže
nebýt značných vedlejších škod mezi civilním obyvatelstvem, nebylo
by nad čím truchlit.

Do bolestného výročí 7. října, nejhoršího útoku na Židy od
holocaustu, zbývají jen dny. Takže doma tyto úspěchy proti
Hizballáhu pomohou ochránit Netanjahua před nevyhnutelnou vinou
za jeho neúspěchy před rokem a od té doby v Gaze. Průzkumy
veřejného mínění již ukazují, že ochabující podpora jeho vládnoucí
straně Likud se prudce odrazila od doby, kdy začal zaujímat tvrdší
postoj k Hizballáhu a Íránu.

Naopak Teherán i jeho šíitští klienti v Libanonu se ocitají v obtížné
situaci. Odstoupit od hranic a zastavit raketové útoky, jak požaduje
Izrael, by znamenalo přiznat ponižující porážku. To by zničilo auru
moci, na kterou se Hizballáh opírá, aby ospravedlnil udržování
soukromé armády v Libanonu, základního pilíře oblouku zástupných
sil, které Írán používá k šíření moci v celém regionu.

Když se Hizballáh rozplétá, na tvrdém projevu íránského prezidenta
Masouda Pezeshkiana na Valném shromáždění OSN v úterý bylo
něco smutného. Prohlásil Izrael za poražený v Gaze a řekl, že nic
nemůže napravit škody na jeho obrazu neporazitelnosti. No, děje se
to v Libanonu.

Mnohem přesvědčivější, alespoň prozatím, bylo Pezeshkianovo
prohlášení novinářům, že Írán si nepřeje rozsáhlou válku s Izraelem
a je ochoten složit zbraně, pokud Izrael udělá totéž. Ali Vaez, ředitel
íránského programu v International Crisis Group, popisuje
Netanjahuův libanonský gambit jako říjnové překvapení, které lídři v
Teheránu očekávali i obávali. Je to proto, že minimálně do
amerických prezidentských voleb 5. listopadu má Izrael prakticky
zaručeno, že v případě větší války dostane americkou podporu.

Pokud ne, mohlo by se toto téma stát rozptýlením v napjaté volební
kampani, což by republikánskému kandidátovi Donaldu Trumpovi
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umožnilo tvrdit, že demokraté opustili Izrael, protože byli slabí.
Pokud však bude administrativa nucena zasáhnout, bude to také
přínosem pro Trumpovu kampaň za znovuzvolení, protože
demokraté zatáhnou USA do další války na Blízkém východě.

„Íránci věří, že říjnová válka je pastí pro Írán a Hizballáh, protože Netanjahu chce,
aby byl Trump prezidentem, a Írán ne,“ říká Vaez.

Pezeshkian byl nakonec zvolen, protože i Íránci, kterým se režim
nelíbí, hlasovali pro jeho slib obnovit jaderná jednání se Západem,
zrušení sankcí a obnovení hospodářského růstu. Přes veškerou
standardní íránskou nevraživost v jeho projevu v OSN zazněla i jeho
výzva k rozhovorům o oživení jaderné dohody z roku 2015, kterou
Trump zrušil, když byl v úřadu.

Problémem Íránu je, že je nemožné dosáhnout zmírnění sankcí
během války s Izraelem, natož se Spojenými státy, bez ohledu na to,
kdo je v Bílém domě. Ale příštích šest týdnů nečinně sedět, zatímco
Izrael likviduje svůj cenný zahraničněpolitický majetek, se může
ukázat jako nemožné. Eskalace pokračovala i ve středu. Izraelská
armáda uvedla, že zasáhla dalších 60 cílů v Libanonu. Sestřelili také
balistickou raketu, kterou Hizballáh poprvé vypálil na Tel Aviv a
zamířila na sídlo zpravodajské agentury Mossad.

Úspěch Izraele v Libanonu se však může snadno změnit v
neúspěch. Stejně jako v Gaze nebude záležet na tom, kolik
bojovníků Hizballáhu bude zabito, pokud nebude implementována
strategie, která by tyto taktické zisky proměnila ve strategické. A i
když je izraelský případ odvety proti Hizballáhu přesvědčivý, útočí na
Izrael už rok, současný stav je odsouzen k tomu, aby byl poskvrněn
excesy a utrpením Gazy.

Civilní oběti v Libanonu jsou již předmětem mainstreamových zpráv
mimo Izrael. Izraelské nálety v pondělí a úterý zabily podle
libanonského ministerstva zdravotnictví 558 lidí. Tento počet jistě
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zahrnoval bojovníky Hizballáhu, ale byly tam i ženy a děti. Mnozí z
nich byli civilisté.

Netanjahuovu definici vítězství v Libanonu – zajištění bezpečnosti
severního Izraele pro jeho obyvatele – lze opět, stejně jako v případě
Gazy, naplnit pouze přidáním diplomacie do svého arzenálu
způsoby, které dosud odmítal. Hizballáh nemá podporu mimo
šíitskou komunitu v Libanonu, ale invaze, která by velkou část země
proměnila v pustinu podobnou Gaze, by situaci buď změnila, nebo
by ji učinila irelevantní.

Ostatně Eisenhower měl ještě jednu dobrou radu: rozlišujte mezi
naléhavým a důležitým, protože obojí je tak málokdy stejné.
Zastavení raketových útoků Hizballáhu, aby se desetitisíce obyvatel
evakuovaných ze severního Izraele mohly vrátit včas do začátku
školního roku, je jednoznačně naléhavou prioritou. Hamás byl
potrestán stejným způsobem po 7. říjnu. Na čem ale nakonec záleží
nejvíce, je připravit půdu pro trvalou bezpečnost pro Izrael a jeho
sousedy.

Poučení z Gazy a ještě více z Ukrajiny je, že zatímco dominantní
armády mohou dosáhnout velkého úspěchu na bitevním poli, rozdrtit
nepřítele až k bodu kapitulace je mnohem obtížnější. Válka, která by
zahrnovala Írán a skončila by třemi brutálními izraelskými okupacemi
v Gaze, na Západním břehu a v jižním Libanonu, by byla protikladem
dlouhodobé bezpečnosti jediného židovského státu na světě.
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